
ATA DA 014ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE MARÇO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Ismael dos Santos - João Amin – 

José Milton Scheffer - José Nei Ascari – Manoel 

Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark – Milton Hobus - Narcizo Parisotto - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – 

Nilson Gonçalves - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto  

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

- Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Mário Marcondes 

Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Fala sobre a 

questão do indicativo de privatização da Casan 

pelo governo Temer, considerando que tal fato 

pegou de surpresa os parlamentares, a própria 

direção da Casan e o governo do estado. 

 Explica que a regra seguida pelo mercado é a 

do lucro, e questiona se haveria empenho da 

iniciativa privada, caso se consume a 

privatização, em investir em saneamento nos 

pequenos municípios. Ressalta que a Casan é 

estratégica para o desenvolvimento econômico e 

social do estado, e é o caráter público do setor 



que garante investimento em espaços que 

financeiramente não são lucrativos.    

 Menciona que está colhendo assinaturas dos 

parlamentares para a criação de uma Frente 

Parlamentar em Defesa das Empresas e dos Serviços 

Públicos no estado, e também está apresentando um 

requerimento no sentido de unir forças na defesa 

deste patrimônio público catarinense, que são as 

empresas públicas. Também, conclama uma 

mobilização no sentido de não aceitar qualquer 

proposta ou movimento que vise privatizar a 

Celesc, Cidasc, Epagri, SCGás, Ceasa ou outra 

empresa pública catarinense.  

 

 Deputado Milton Hobus (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelas colocações, 

acrescentando que a Casan era uma empresa 

problemática em 2011, quando Raimundo Colombo 

assumiu o governo. Afirma que essa situação se 

reverteu e Santa Catarina estará entre os quatro 

melhores do Brasil quanto ao saneamento básico, 

salientando que o governador foi categórico em 

afirmar que não discute, em seu governo, a 

privatização da Casan. [Taquígrafa: Sara]  

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) - Faz 

considerações sobre a notícia da possível 

privatização da Casan, criticando a atuação da 

empresa nos diversos municípios catarinenses no 

que se refere à distribuição de uma água de 

qualidade e ao saneamento público, e inclusive 

cita a situação precária que vive a população do 

município de Entre Rios. Destaca que a Casan tem 

anunciado investimentos em obras de esgoto em 

Florianópolis, porém manifesta dúvidas de que tais 

obras sejam concretizadas. Ressalta também que a 

empresa vem investindo muitos recursos em 

propaganda e realizando pouco pelo saneamento no 

estado. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Comunica o conjunto de resultados positivos na 

reunião da comissão de Agricultura e entidades 

representativas da cadeia produtora de cebola 



sobre a questão da supersafra e os R$ 0,50 

praticados na venda, além da importação do 

referido produto da Holanda, que causa ainda mais 

prejuízo aos agricultores, pois alguns somam 

dívidas da safra anterior perdida em função do 

clima.  

Informa que o Banco do Brasil concordou em 

renegociar a dívida em cinco anos, e destaca o 

pleito de tirar a cebola da lista de exceção de 

importação, a fim de que se crie uma taxa sobre 

produtos importados, assim como ocorreu com o 

alho. 

 

 Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Elogia o 

deputado por defender um tema tão importante para 

a agricultura catarinense.  

  

Deputado Altair Silva (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado e a comissão de Agricultura 

pelo empenho em encontrar soluções para os 

produtores de cebola.  

 

 Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado, corroborando as suas 

palavras. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Aborda 

a questão da hemodiálise em Canoinhas, alegando 

que muitas pessoas que precisam deste tratamento 

têm que se dirigir a Mafra ou Porto União, porque 

não existem hospitais na sua cidade para oferecer 

o atendimento. Afirma que tal deslocamento é mais 

um sofrimento, devido ao longo trajeto que muitos 

têm que percorrer, e solicita solução urgente ao 

secretário da Saúde do Estado. 

 Comenta sobre a emenda constitucional que 

precisa ser votada em Plenário, e que vai mudar 

uma situação que existe em Santa Catarina, a 

pensão vitalícia dos ex-governadores, considerando 

urgente a mudança no art. 195 da Constituição. Na 

sua opinião, é preciso levar adiante a proposta, 

que prevê o fim do benefício, porque a sociedade 

não aguenta mais este tipo de custo.   

 



Deputado Mário Marcondes (Aparteante) – 

Corrobora com o pronunciamento do deputado 

Maurício Eskudlark, dizendo que o estado tem que 

fazer um serviço de saúde regional. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Fala sobre 

a precária estrutura de atendimento aos 

agricultores catarinenses. Afirma que o agricultor 

trabalha, faz a sua parte para ter uma boa safra, 

mas, quando isso acontece, o preço cai pela falta 

de locais para manter o produto estocado.  Explica 

que a situação deixa o produtor à mercê dos 

atravessadores, tendo que vender a colheita pelo 

preço que eles determinam para não perder 

completamente a produção, como vem acontecendo com 

muitas culturas catarinenses.  

 Afirma que falta estrutura governamental para 

resolver este problema que é recorrente, e também 

que regule o mercado, incluindo-se a logística 

nessa solução. Lamenta que a malha rodoviária 

catarinense seja um dos entraves, porque muito da 

produção catarinense está sendo escoada para o 

porto de Paranaguá. Acrescenta que outros 

problemas, como a falta de logística do Porto de 

Itajaí para grãos, e o acesso ao Porto de Itapoá, 

que é precário, estão afetando os produtores 

catarinenses.  

 Alerta para e a necessidade de investir na 

estrutura do estado, apelando ao governo federal, 

ao secretário da Agricultura e ao Deinfra por 

soluções para que a economia não venha a sofrer 

desaceleração pela falta de obras estruturantes. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

 Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Manifesta sua 

posição favorável a um grande programa de 

concessões em Santa Catarina, citando o exemplo do 

Mato Grosso do Sul que tinha graves problemas de 



infraestrutura e hoje, através de concessão, 

apresenta rodovias seguras, com manutenção 

permanente e com a cobrança de um pedágio justo. 

Afirma que o estado não deve gerir os portos e, 

sim, a iniciativa privada.  

 Relembra um projeto apresentado na Casa, em 

2015, referente à criação de um programa de 

concessão de obras importantes no sentido de 

destravar a logística no estado de Santa Catarina, 

a fim de gerar empregos e dar sustentabilidade ao 

desenvolvimento, para que assim haja mais 

investimentos em saúde, segurança, educação e 

agricultura. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PR 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Discorre 

sobre a reforma trabalhista que está na pauta do 

Congresso Nacional, posicionando-se em nome dos 

empresários catarinenses que pagam tributos e os 

salários de seus funcionários em dia, gerando 

emprego e renda para o Estado. Alega que a Justiça 

do Trabalho com as suas ações trabalhistas condena 

o empregador a indenizar duas vezes o funcionário, 

penalizando a classe com altíssimo número de 

ações. Faz uma comparação aos processos 

trabalhistas que ocorrem em outros países, como 

Estados Unidos e Japão, que são em menor número 

que no Brasil. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Reporta-se ao 

período em que foi prefeito de Araranguá, há 32 

anos, quando implantou a Secretaria de Turismo, 

criando os eventos Arrancada de Motos, Arrancada 

de Fusca e depois a Arrancada de Caminhões na 

areia, ressaltando que sempre foi um sucesso, e 

repercutiu até na imprensa internacional. 

Aproveita a oportunidade para convidar os colegas 

deputados, e todos que estão assistindo a sessão, 

para participarem da 27ª Arrancada de Caminhões, 

que acontecerá no próximo final de semana, em 

Balneário Arroio Silva, considerado o maior do 

gênero no mundo. Conclui falando que todos que 



participarem desta festa irão viver um momento 

especial. 

  

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Manoel Mota pela defesa da 

bandeira dos caminhoneiros e do transporte de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Fala sobre a 

discussão da privatização ou não da Casan e 

Celesc. Defende que essas empresas continuem 

públicas e prestando serviços aos catarinenses. 

Entretanto, manifesta insatisfação quanto ao 

desempenho da Casan, salientando que, todos os 

dias, municípios, especialmente os do oeste 

catarinense, têm reclamado da falta de água e da 

falta de investimentos.  

  Refere-se também à reunião da comissão de 

Saúde do dia anterior, quando foram feitos 

encaminhamentos importantes, como a aprovação de 

uma audiência pública, em conjunto com outras 

comissões, para debater a reforma da Previdência. 

Considera inaceitável a proposta de elevar para 65 

anos a idade para que brasileiros e brasileiras 

possam se aposentar, especialmente no caso dos 

agricultores, que recebem um salário mínimo. 

Ressalta que a medida é desumana, considerando-a 

uma questão de saúde pública. 

  Além de outros encaminhamentos da citada 

comissão, destaca a preocupação em relação aos 

ostomizados, que não estão recebendo as bolsas. 

Informa que foi enviado pedido de informação ao 

secretário de estado da Saúde sobre a compra das 

mesmas, e sobre a programação das cirurgias de 

reversão. [Taquígrafa: Sara] 

   

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0021/2017, de autoria 



do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

secretário da Saúde, solicitando informações 

acerca das cirurgias de reversão e de distribuição 

de bolsas de ostomia. 

Em discussão. 

Deputado Neodi Saretta – Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Com 

a palavra, pela ordem, o sr. deputado Neodi 

Saretta. 

DEPUTADO NEODI SARETTA – Sr. presidente, 

apenas para reforçar, pois acabei de me manifestar 

na tribuna sobre esse assunto. É uma preocupação 

muito grande, há atrasos, inclusive, na entrega 

das bolsas, reclamações, pediria que a secretaria 

de Estado da Saúde pudesse com urgência verificar 

essa situação.  

Nós, também, estamos fazendo o pedido de 

informação para solicitar informações sobre as 

cirurgias de reversão. Enfim, essas informações 

serão importantes para depois fazermos o nosso 

trabalho e dar conhecimento aos deputados.  

É preciso que a secretaria de Estado da Saúde 

olhe com urgência, porque há uma angústia dos 

pacientes em todo o Estado de Santa Catarina com 

relação a esse assunto. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Obrigado, deputado! 

Continua em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0139/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0140/2017, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; 0141/2017, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar; 0142/2017, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda; e 0143/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta. 



A Presidência comunica, ainda, que será 

enviada ao destinatário, conforme determina o art. 

206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0104/2017, de autoria do deputado Antônio Aguiar.   

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

Suspende a sessão por dez minutos para 

manifestação na tribuna do sr. Marcelo Assumpção 

Ulysséa, presidente do Instituto Anjos do Mar 

Brasil, com sede em Itajaí, a fim de expor sobre o 

trabalho desenvolvido em Santa Catarina no biênio 

2015/2016 e o planejamento para o período de 2017. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão. 

  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) - Parabeniza 

o representante do Instituto Anjos do Mar pela 

bela manifestação feita em plenário, afirmando que 

os deputados estão atentos às reivindicações que 

apresentou.  

Registra sua participação na marcha das 

mulheres que ocorreu no dia 8 de março em 

comemoração ao Dia Internacional da Mulher, na 

luta contra a violência à mulher, pela igualdade 

de direitos salariais e contra a PEC da 

Previdência. 

 Registra evento realizado na Assembleia 

Legislativa, no dia 7 de março, com seminário e 

exposição cultural, no sentido de fortalecer a 

organização dos movimentos das mulheres, e de 

garantir e ampliar seus direitos. Também anuncia o 

seminário 13º Mundo de Mulheres & Fazendo Gênero, 

um evento internacional, que acontecerá no final 

de julho na UFSC. Aproveita para informar que 

passou o cargo de coordenadora da bancada feminina 

para a deputada Luciane Carminatti. 

  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 



encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental.  

[Taquígrafa: Cristiany] 


